Suites numériques

Investigation

Partie 1


Paul se prépare à l' examen du baccalauréat. Son père, pour l'encourager, lui demande ce qu'il désirerait en récompense.


Son examen devant avoir lieu le 20 juin, il répond qu'il veut seulement 1 centime le 1er juin, 2 centimes le lendemain, 4 centimes le surlendemain, en doublant chaque jour jusqu'au 20 inclus. Il ajoute qu'il emploiera cet argent à faire un voyage pendant les vacances.


Son père pense qu'avec cette somme son fils n'irait pas loin. Au bout de quelques jours, il commence à s' apercevoir de son erreur.


Le cas de Paul ainsi que deux autres situations sont présentées ci-dessous :

	Argent disponible dans la tirelire de Rachida
(en euros)
	
	Températures relevées au mois de février 2006
(en °C)
	
	Argent donné chaque jour à Paul par ses parents au mois de mai
(en euros)

	1er mois
	50
	
	1er jour
	0,8
	
	1er jour
	0,01

	2eme mois
	60
	
	2eme jour
	3,7
	
	2eme jour
	0,02

	3eme mois
	70
	
	3eme jour
	6,3
	
	3eme jour
	0,04

	4eme mois
	80
	
	4eme jour
	8,2
	
	4eme jour
	0,08

	5eme mois
	90
	
	5eme jour
	4,7
	
	5eme jour
	0,16

	6eme mois
	100
	
	6eme jour
	1,4
	
	6eme jour
	0,32

	7eme mois
	110
	
	7eme jour
	0,3
	
	7eme jour
	0,64

	8eme mois
	120
	
	8eme jour
	3,7
	
	8eme jour
	1,28

	9eme mois
	130
	
	9eme jour
	0,8
	
	9eme jour
	2,56

	10eme mois
	140
	
	10eme jour
	2,6
	
	10eme jour
	5,12

	
	
	
	
	
	
	
	


1 .  Observer toutes ces suites. Que remarque-t-on ?

2 .  Peut-on prévoir la 11ème valeur ? Si oui, la donner.

3 .  Rachida souhaite s'acheter la nouvelle X BOX. Celle-ci coûte 240 €.Au bout de combien de mois peut-elle espérer se l'acheter ?

4 .  Combien Paul peut-il espérer toucher le 21ème jour ?

5 .  En utilisant les fonctions du tableur, déterminer la somme totale obtenue par Paul au cours du mois de juin (tableau 1).

Partie 2

	Rang n du mois
	Argent disponible dans la tirelire de Rachida
(en euros)

	
	1er mois
	50

	
	2eme mois
	60

	
	3eme mois
	70

	
	4eme mois
	80

	
	5eme mois
	90

	
	6eme mois
	100

	
	7eme mois
	110

	
	8eme mois
	120

	
	9eme mois
	130

	
	10eme mois
	140


1 .  Comment passe-t-on d'un terme au suivant ?

2 .  Compléter la colonne des rangs.

3 .  Quel est l'argent disponible le 8ème mois? U8 = ......

4 .  Compléter : U...... = 90.

5 .  Comment peut-on obtenir le 7ème terme (110 €) à partir du 1er terme (50 €). Vous pouvez vous aider du tableau 2 du fichier.

6 .  Compléter les formules suivantes :




U7 = U1 + .....  10




Un = U1 + ( ............)  10

7 .  En utilisant l'assistant graphique, représenter graphiquement, par un nuage de points, l'argent disponible dans la tirelire en fonction du nombre de mois. Que remarque-t-on ?

8 .  A votre tour, créez une suite de nombres qui respecte les mêmes règles.

Partie 3

	Rang n du mois
	Argent donné chaque jour à Paul par ses parents au mois de mai
(en euros)

	
	1er jour
	0,01

	
	2eme jour
	0,02

	
	3eme jour
	0,04

	
	4eme jour
	0,08

	
	5eme jour
	0,16

	
	6eme jour
	0,32

	
	7eme jour
	0,64

	
	8eme jour
	1,28

	
	9eme jour
	2,56

	
	10eme jour
	5,12


1 .  Comment passe-t-on d'un terme au suivant ?

2 .  Compléter la colonne des rangs.

3 .  Quel est l'argent obtenu le 8ème jour ? U8 = ......

4 .  Compléter : U...... = 2,56.

5 .  Comment peut-on obtenir, le 7ème terme (0,64 €) à partir du 1er terme (0,01 €). Vous pouvez vous aider du tableau 3 du fichier.

6 .  A votre tour, créez une suite de nombres qui respecte les mêmes règles.

